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A koronázási jubileum.
Az Úristen különös kegyelméből 

Ferencz József királyunk közel hatvan 
esztendeje uralkodik. Háborús, forron- 
gós időkben foglalta el a trónt, sok 
megpróbáltatásnak és csapásnak volt 
kitéve, de azért mégis a hat évtized 
legnagyobb része béke ideje volt, amit 
hasznos munkálkodásra, közhasznú in­
tézmények fejlesztésére és a kultúrá­
ban való haladásra lehetett, s tényleg 
fel is lett használva.

Nagy része volt e munkában ki­
rályunk bölcs és higgadt magatartásá­
nak. Ha tanácsadói, kik körülvették 
és ma is körülveszik, hazánknak a 
függetlenség és az önállóság kivívá­
sára és fentartására való hajlamát al­
kalmas és alkalmatlan eszközökkel 
mindig korlátok közé szorították is: 
királyunk uralkodói dicsőségeit ez nem 
halványithatta el. A magyar nép ősi 
hagyománya, hogy ragaszkodjék feje­
delméhez, s boldog, ha látja, hogy 
királya kegyesen fogadja e ragaszko­
dását.

Negyven év előtt a nemzetével 
meghasonlott király kibékült a ma­
gyarokkal, s nagy világraszóló fényes 
ünnepségek keretében tétette fejére 
Szent-István koronáját. A negyven év 
előtti junius 8-iki nap emlékét készül 
most megünnepelni a magyar nemzet. 

A „Mezőjégi JHirlap** fárczája.

Egy pillangóról.
Valamikor régen, egyszer azt álmodtam: 
Sűrű bokor alján kis ibolya voltam ; — 
Te meg lepke voltál, szép, tarka pillangó, 
Virágról-virágra szerteszét csapongó.
Nyíló virág voltam — élni vágyakoztam... 
Rólad szép pillangó sokszor álmodoztam. 
És te néha-néha rám is leszállottál, — 
Szerelmes szavakat nekem is susogtál.
De mikor megláttad azt a piros rózsát, 
Kacér mosolyával hajladozni hozzád: 
Szegény kis ibolya el voltam feledve, 
Sűrű bokor alján, mélyen eltemetve.
Napsugarak nélkül, árván, elhagyottan : 
Reményemet vesztve egyre hervadoztam, 
Mig te búcsú nélkül más virágra szálltál 
Bizony szép pillangó, csalfa lepke voltál...

Irén.

Ezúttal a zajos ünnepségeket kerülni 
fogják. E tekintetben találkoztak az 
uralkodó és a nemzet kívánságai. A 
koronázás negyvendik évfordulójának 
és ezáltal az alkotmány helyreállításá­
nak maradandó emléket állítanak. Bu­
dapesten munkás kórházat, munkás 
otthont létesítenek, az óbudai határ­
ban újból felépitik azt a templomot, 
amelyet Szent István király Árpád 
fejedelem emlékére, ennek temetési 
helye fölé emelt volt és a zágrábi 
kereskedelmi múzeumot megnagyob­
bítják. Ezeknek a költségeire mintegy 
negyedfél millió koronát szavaz meg 
a törvényhozás. Ezen kívül a jubileum 
emlékére külön száz koronás arany 
és ötkoronás ezüstpénzeket veretnek.

Az ez ügyben benyújtandó törvény­
javaslatok indokolása kiemeli, hogy 
ebből ez alkalomból a széles társa­
dalmi rétegek szükségleteit akarják 
kielégíteni és leróni a kegyelet adó­
ját, ami méltó emlékét képezi dicső­
ségesen uralkodó királyunknak a nem­
zet történetében örömteljes forduló 
pontot képező megkoronáztatásának.

A magyar nép az ünnep ilyetén 
megülésének csak örülhet. A nagy 
pompával rendezett mulatságok ne­
hány óra alatt elmúlnak és nem ke­
vesebb költségeket igényelnek, mint 
azok az alkotások, melyek maradan-

Medve história.
Nem vadászfiillentés, de csakugyan igaz történet.

Prüszkölve robogott a vonat a vágányo­
kon és közeledett az állomás felé. Ott a 
fényesen kivilágított perronon, mert már 
este van, útra kész nagy embertömeg áll.

Éles fütty, mind nagyobbak lesznek a 
mozdony elején levő piros tűzgolyók s 
berohan a gőzszörnyeteg, a kocsik nagy 
sorát maga után vonszolván. Sisteregve 
tódul ki a gőz, a kalauzok lámpáikat len­
getik — a vonat megáll.

Hangosan hallatszanak a kiáltások:
„Hátmögvárad — két perc.*
A kocsiajtókat kitárják, a rendeltetési 

helyükre megérkezettek kiszállnak, mig má­
sok gyorsan foglalják el helyeiket.

Most még becsapják az ajtókat s már 

dóan hirdetik a nagy nap emlékének 
dicsőségét, s amellett hasznosak és 
üdvösek is.

A jövő asszonya.
A feminizmus naptól-napra terjed. Hiába 

küzdenek ellene egyetemi tanárok, hirlap- 
iiók: a nő mindinkább méghóditja önálló­
ságát.

Azok, kik komolyan veszik a kérdést s 
pszichológiai, meg pedagógiai szempont­
ból vizsgálják e kérdés mögött rejlő nagy 
problémát, mindnyájan megegyeznek ab­
ban, hogy a jövő asszonyának jelleme és 
értéke a jelen leányának nevelésétől függ 
legelső sorban.

Még általános emberi szempontból is 
tagadhatatlan ennek az állításnak az igaz­
sága, kétszeresen igaznak bizonyul azonban 
akkor, ha a mi speciális nemzeti viszo­
nyainkat tekintve, a magyar asszony jövő­
jére gondolunk. És itt önkéntelenül félme­
rül bennünk az az aggódó kérdés: vajon 
a magyar leánynak nevelése megfelel-e 
azoknak az igényeknek, melyeket a jövendő 
magyar asszony iránt támasztanunk, jogos 
és szükséges ?

Hála Istennek, ma már ellenségeink sem 
számítanak bennünket a barbár kelethez, 
mi magunk meg pláne szeretjük művelt­
ségünket a nyugat civilizációjának mérté­
kével mérni. Csakhogy ez a büszke öntu­
dat még nem elég, tenniis szüksége sáhhoz, 
hogy a magyar leánynevelés a modern női 
műveltség színvonalára emelkedhessék.

A múltban töméntelen hibát követtünk 
el ebben az irányban. Azt hittük, leányaink 

hallatszik a »Mehet* kiáltás és ismeretes 
trillázó fütty, egy zökkenés még — és 
megint mozgásba jön a vonat.

A mi szakaszunkba, egy második osz­
tályúba, csak egy ur szállt be, a ki az 
utolsó szabad helyre, az ajtó mellett, eresz­
kedett le. A társalgás rendkívül élénk. A 
legújabb hírek Pétervárról és Siedlicből 
gazdag anyagot nyújtanak hozzá. Egy 
kicsi, tömzsi bankár meg volt győződve, 
hogy általános népháboru fog legközelebb 
kitörni, de a véleményében néhány ellen­
zőre talált és a bankár most hangosabb 
érveléssel igyekezet véleményének érvényt 
szerezni.

Időközben a sarokban ülő idegen ffel­
kapcsolta felöltőjét és vizsga tekintetet ve­
tett az órájára.

A kicsi, zömök férfi alig vette észre az 
órát, már is a szemközt ülőhöz fordult;
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hogy iifitt/ár’^fiiSW^''1 is aktív részt kell 
vetfflW íf’létért való nehéz küzdelemben. 
A házassági statisztika is mind szomorúbb 
adatokat mutat és a leánya jövőjéért ag­
gódó anya szorongó szívvel kénytelen szá­
molni azzal, hogy lányának esetleg a sa­
ját erejével és kezével kell majd megke­
resnie a mindennapi kenyeret.

Naiv beszéd az, hogy az asszonyt hiva­
tása pusztán csak humanisztikus térre szo­
rítja. Miért kelljen egy modern asszonynak 
egy életen át a betegágy mellett szamari­
tánus szolgálatot végeznie, mikor intellek­
tuális ereje képesíti őt a legnagyobb szel­
lemi harcokra is.

Azt hisszük, felesleges bizonyítani, hogy 
méltóbb a nőhöz, ha a tudomány fegyve­
rével vívja meg az élet harcát, mint ke­
mény, brutális, tisztán a férfiaknak való 
napszámos munkával. Ám, hogy ezt tehesse, 
a műveltségnek arra a fokára van szüksége, 
melylyel a diplomával biró férfiak rendel­
keznek.
- A magyar asszonyok hálával tartoznak 
azoknak, kik megnyitották előttük az 
utat, melyen a műveltség e fokát elérhetik. 
Leánygimnáziumaink, felsőbb leánynevelő­
intézeteink eddig nem sejtett mérvben sza­
porodnak és örömmel értesülünk arról, 
hogy Apponyi Albert gróf közoktatásügyi 
miniszter újabban Aradon nyit a felsőbb 
leánynevelésnek hajlékot. Még nehány év 
ilyen vezetés mellett és a nagy mű be 
lesz fejezve; leányaink jövője biztosítva és 
a jövendő magyar asszony olyan, a milyen­
nek legszebb álmainkban álmodtuk. Sohse 
féljünk attól, hogy a tudomány a nőket 
,szörnyetegek“-ké fogja lealacsonyitani.

HÍREK.
,so
jön Mocs. 1907. junius hó 6.

--Előfizetőimet kérem, hogy hátralékos 
előfizetési dijaikat beküldeni szivesked- 
jBÍ A szerkesztő.

‘évmutatóval, hátára pedig medve 
ive.

^^ufenös órája van; megengedné tán, 
hogy közelebbről megnézzem?

&lvar’as ’degen lefejtette óráját a 
riehézj aranyláncról és átnyújtotta a bankár 

}tó azt csodálkozva szemlélgette. 
^zu^V .^(3 volt, aranyhüvelyben, óra, nap,- 
^oSoíbai, 
volt beyt 
^A^'Brlfól szemébe ötlött," kezdéatulaj- 
ŐOTosa?% /mégengedem, hogy különös 

különösebb a története s ha 
áP^rkk^éftiekli, elmondom azt, habár 

mert a legközelebbi álló- 
Afí^iPkÍftnÍ!tSllahom.

-Ön nagyon szeretetré méltó," válaszolt 
flMlatflílfi?PHs§ÍHadva az órát, «de kérném, 

űíBbb egy kis erösitét, egy 
kortyot a cognacomból venni." 
ssA938é$nRéáy igÖ mosolyogva felelt meg 
a kltiáréaágfltösí&lüaztán elmondta órája tör­
ténetét.

.H

képező kender és gyapjúból készült tár­
gyak a tulajdonosoké maradnak. Jelent­
kezhetnek leányok és asszonyok Mocsról 
és vidékéről az illetékes jegyzőknél

— Iskolai hírek Balogh Sándor kir. se- 
gédtanfelügyelo május 29 én a mocsi is­
kolákat és óvodát megvizsgálta. Úgy az 
állami iskoláknál, mint az óvodánál a 
legnagyobb rendet találta, s a tanítás fe­
lett a legnagyobb elismerését fejezte ki, a 
gyermekek feleleteivel is meg volt elégedve 
A gör. kel. iskolát is meglátogatta, ahol 
szintén megelégedését fejezte ki, s Marinea 
kisasszony tanítónőnek azon kijelentést 
tette, hogy több eredményt produkált, mint 
az összes eddigi gör. kel. tanítók együtt­
véve. A miről különben a jun 2-án tartott 
vizsgán bárki meggyőződhetett A kis oláh 
gyermekeket — csaknem kivétel nélkül — 
megtanította magyarul olvasni és valameny 
nyíre beszélni, is.

— Koloxsmogye volt alispánja meghalt 
Kolozsmegye közéletének egy derék mun­
kása, a megye volt alispánja VajasdiAjtay 
Péter nagybirtokos, 82 éves korában jun. 
hó 2-án Kolozsváron meghalt. Az elhalt 
mezőségi birtökos volt s hamvait is Mező- 
dombra szállították, s ott a családi sír­
boltban helyezték örök nyugalomra Az el­
hunytnak kiváló érdemei voltak Kolozs­
megye fölvirágzása tekintetében, s benne 
egy igazi magyar ember, tettben, gondo­
latban hü hazáfi veszett el.

— Koloxsvármegyo köxgyüléso Május 
31-én tartotta Kolozsvármegye közgyűlését. 
A tárgysorozatnak két nevezetes pontja 
volt. Kolozs rend tan. város nagyközséggé 
való alakulásának az ügye és a vármegyei 
járások uj beosztásának a tervezete. Reánk 
mezőségiekre nézve volt még egy igen 
nevezetes kérdés: a mocsi kórház ügye. — 
A közgyűlés által elfogadott uj kórházi 
tervezet a következő:

A kolozsvári járás feloszlik : Kolozs köz­
ponttal és kolozsi járás megjelöléssel. 
Ezen járásban a kolozsvári járás községei 
közül a következők véíetnek be. A sza- 
mosfalvi körből: P -Sztmiklós, Dezmér. Az

„Földbirtokos vagyok az erdélyi határon, 
hegyes, erdős vidéken, mely nemcsak a 
szép asszonyairól, hanem vadak bőségéről 
is ismeretes és híres. Igazi eldorádója a 
vadászoknak 1 Természetesen medvék is 
tanyásznak a sziklás és hasadékos hegyi 
erdőkben s én évente nehányat elejtek 
belőlük. Két évvel ezelőtt történt, hogy 
Flórián nevű vadászommal elindultunk a 
vadászatra. Alig, hogy lakásomtól egy 
órányi távolságra voltam, bosszankodva 
vettem észre, hogy órámat odahaza felej­
tettem ; minthogy Flóriánnál sem volt óra, 
nem maradt egyéb hátra, mint őt vissza, 
küldeni az órámért. Egyelőre egyedül 
szándékoztam kóborolni s meghatároztuk 
ă helyet a hol találkozni akarunk. Minden 
balsejtelem nélkül elváltunk azután —nem 
láttuk egymást soha többé, de hallgassa 
dsak meg tovább a történetemet I Miután

— —
«rgJlalW" Az ajtoni kör

Mocs,

■|ra
ffita,

Pegészen : Felsőzsuk, Alsózsuk, M.-Zsnk .A 
mocsi járás községei közül: M.-Szopor és 
M -Őr. A kolozsvári járás többi megma­
radt községeiből — Szamosfalva és Felek 
kivételével — és az almási járás alább
felsorolt községeiből a székhelynek Kolozs­
várról K.-Borsára, avagy M.-Ujfaluba való 
áthelyezésével alakittatik a k.-borsai, vagy 
m-újfalui járás. Ebbe a járásba a ko­
lozsvári járás községeiből a következők 
vezettetnek be : Fejérd, Kajántó, M.-Macs- 
kás, Diós, Bodonkut. A sólyomkői kör 
egészen : Sólyomkő, M -Újfalu, M. Fodor­
háza, Babuc, Kovácsi. A bonchidai kör: 
Bonchidaés Válaszút. A k.-borsai kör egé­
szen : K-Borsa és Bádok. A kolozsgyulai 
kör egészen: K.-Gyula, Kidé, Csomafája, 
H.-Macskás és Sz.-Macskás.

Végül az almási járáshoz tartozó n.-es- 
küllői körből: N.-Esküllő, K.-Esküllö és 
0 -Keresztur.

Felek és Szamosfalva községekből a 
pádasmenti járás következő községeinek 
hozzáadásával egy központi járás alakitta 
tik Kolozsvár székhellyel. Ide beosztatott: 
az m. nádasi kör egészen, M-Nádas, M.- 
Sárd, Méra és Vista. A bácsi kör: Bács, 
Szucsák, Koród és Papfalva. A bogártelki 
kör: Bogártelke, Darócz, Mákó. Az ege- 
resi kör egészen A központi járásban te­
hát összesen lesz 2. község. Kolozs nagy­
községgé alakulása esetén főszolgabirósá- 
got kap. E ponttal kapcsolatosan tárgyal­
ták a belügyminiszter leiratát, melyben a 
törvényhatóság véleményét kéri Kolozs r. 
t. város nagyközséggé alakításához. A köz 
gyűlés elfogadta az állandó választmány 
javaslatát, amely szerint javasolja Kolozs- 
nak nagyközséggé való alakítását. A mocsi 
és a bánfihunyadi kórházak ügyében pedig 
úgy határozott a közgyűlés, hogy egy 
küldöttséget fognak küldeni a miniszterhez, 
kérni a támogatását, hogy a kórházakat 
felépítsék, mert a jelenlegi alap nem ele­
gendő a felépítés és fenntartáshoz. — A 
küldöttség a napokban fel is ment, s az 
érdeklődők kíváncsian várják az eredményt.

— Meghívó. A mocsi áll. elemi népisk. 
és kisdedóvóda növendékeinek vizsgálatai 
a következő sorrendben lesznek megtartva. 
1907 jun. hó 15-én d. e. 8—12 óráig val­
lás vizsga minden hitfelekezetnek, d. u. 
3—5 óráig az I-ső vegyes és h. fiuosztály- 

ugyanis huzamosabb ideig kószáltam, anél­
kül, hogy valami vadra akadtam volna, a 
meghatározott találkozási helyre mentem. 
Vadászom azonban nem volt ott. Mint­
hogy tartanom kellett attól, hogy meglep 
az éjjel, hazasiettem s itt nagy bámula­
tomra arról értesültem, hogy Flórián az 
órámat csakugyan elvitte I Hol maradt 
azonban? Eltévedt volna talán ? Nem igen 
tételezhettem fel, mert Flórián alaposan 
ismerte a környéket. így nyugtalan, álmát- 
lan éjjelem volt. Másnap reggel embereim­
mel éppen Flórián felkeresésére akartam 
indulni, a mikor favágóim egy fagalyakból 
összetákolt hordágyon öreg, hűséges Fló-- 
riánom szomorú földi maradványait nej 
hány véres huscafrangját — hozták. A 
favágók elmondták, hogy Flóriánt egy 
medve támadta meg, hallották segélykiáL 
fásait, hozzá is siettek, de már elkéstek.
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Mocs, 1907 junius 9. Mez ős égi Hírlap, 3-ik oldal

nak minden tárgyból. Jun. 16-án d. e. 
10—12-ig az óvoda nyilvános foglalkozása. 
Jun. 17-én d. e. 8—12 óráig a IV. V. és 
VI. vegyes osztályoknak minden tárgyá­
ból, d. u. 3—5-ig a II. leány és Ill-ik ve­
gyes osztályoknak minden tárgyából és a 
tanév ünnepélyes bezárása. Úgy az iskola 
vizsgálataira, valamint az óvoda nyilvános 
foglalkozására a szülőket és a tanügy iránt 
érdeklődőket tisztelettel meghívja Benczédy 
János, ig. tanító.

— Tűzoltó Juniálls rendezősége ez utón 
is tudomására hozza az érdeklődőknek, 
hogy ha szombaton rósz idő lesz, úgy a 
mulatságot az „Arany Fácán“ vendéglőben 
fogják megtartani, s akkor a mulatság este 
8 órakor veszi kezdetét.

— Vizsgálat a bíróságnál. Báró Rud- 
nyánszky Béla törvényszéki elnök a múlt 
héten tartotta meg a mocsi bíróságnál az 
évi rendes vizsgálatot. Két napi vizsgálat 
után mindent a legnagyobb rendben talált 
s Torday Sándor járásbirónak megelége­
dését fejezte ki a bíróság vezetése, ügyvi­
tele és kezelése felett.

— Református egyházkerületi közgyűlés. 
Az erdélyi evangélikus református egyház­
kerület május 25-én tartotta gyűlését. Az 
1306. évi zsinati törvények életbeléptetése 
volt a közgyűlés legkimagaslóbb s egy 
úttal a nagy nézeteltéréseket okozó pontja. 
A zsinati törvények ugyanis az egész 
Magyarországi református egyházra azonos 
szervezetet és alkotmányt léptetnek életbe. 
Az erdélyi egyházkerület pedig a történe­
lem által fejlesztett alkotmány alapján áll 
s különleges helyzetben volt, különösen az 
egyházkerületi közgyűlés, mint a kerület 
legmagasabb alkotmányos szervének össze­
tétele tekintetében. Az uj törvények ezt a 
különleges szervezetet eltörlik s helyébe 
a szentesített törvények értelmében a többi 
egyházkerületével azonosat léptetnek. Szer­
zett, régi jogok megszüntetése jár tehát a 
reform nyomában. Ez pedig igen heves és 
igen erős ellenzés rugójává lett. Két tábor 
állott a közgyűlésen egymással szemben: 
a mai formákat védőké s a reformokat 
sürgetőké. Az általános vitában az utób­
biaké lett a töbség s a zsinati törvények 
életbe léptetésére vonatkozó igazgató­
tanácsi javaslatot az ellenzék heves tilta­
kozása ellenére is elfogadták.

— Uj legelörcndtartás Koloismegyében 
A közlegelők közgazdasági hivatásának fo­
kozott jelentőségére való tekintettel a föld-

Az óráról nem tudtak semmit: az eltűnt. 
Két esztendő múlt el azóta. Különféle ügyeim 
elintézése végett sokat utaztam, kevésbbé 
hódolhattatn tehát a vadászatnak, mígnem 
az idei nyáron rendeztem nagyobb vadá­
szatot. Még alig álltam lesbe, mikor hal­
lom mellettem, a száraz fagalyakat ropogni 
s látom, mint közeledik felém két medve, 
anya és fia. Dupla lövést irányitok reájok, 
a meeveaiiya találva leroskad 1 Harmadik 
lövésre leteritem a kölykét is. Meg voltunk 
elégedve a vadászat eredményével és ha­
zamentünk, Itt azonban, uraim képzeljék 
meglepetésemet. Amikor felbontották a 
medvenöstyént, gyomrában megtalálták — 
órámat, még járt s pontosan mutatta a 
Vadászat napjának keltét: 1906. augusztus 
13 lkát!“

Általános csodálkozás, azután ismét néma 
csend, mert az elbeszélő folytató:

mivelésügyi miniszter a tél folyamán legel- i 
tetési szabályrendeletet küldött meg a tör- 1 
vényhatóságokhoz, amelyben a legelőrend­
tartás megalkotását sürgősen elrendeli. A 
miniszter a megalkotandó legelőrendtar­
tási mintát azzal a meghagyással küldötte 
le Kolozsmegye törvén)hatóságához, has­
son oda, hogy a községek, városok legel­
tetési szabályrendeleteiket, legelörendtar- 
tartásaikat lehetőleg még az idei legelte­
tési évad beállta előtt, de a jövő évadig 
mindenesetre a minta szerint alkossák meg. 
Kolozsvármegye járásaiban, a minisztérium 
utasítása alapján, a kiadott alispáni ren­
deletre megkezdették a legelörendtartási 
munkálatokat és augusztus i-ig be is fog­
ják végezni.

— A kivándorlás ellen. A belügyminisz­
ter körrendeletét intézett valamennyi tör­
vényhatósághoz a kivándorlás dolgában. A 
rendelet ama visszaélés ellen intézkedik, 
hogy egyes kivádorolni szándékozó szülök, 
kik itthon hagyandó 15 éven alul levő 
gyermekeik gondozását biztosítani kötelesek 
volnának, a törvény e rendelését olykép 
pen igyekeznek kijátszani, hogy gyerme­
keiket az útleveleikbe mint velük együtt 
kivándorló utitársaikat jegyeztetik be, azon­
ban gondozásuk knllő biztositása nélkül 
itthon hagyják. Ezért elrendeli a minisz­
ter, hogy a rendőrhatóságok mindazon ki­
vándorlókat, kik az útleveleikbe bejegyzett 
15 éven alul lévő kiskorú gyermekeik nél­
kül utaznak, tartóztassák vissza, a tőlük 
bevonandó útleveleiket pedig a visszauta­
sítás okának megjelölésével az azokat ki­
állított hatósághoz küldjék meg.

— Meiögnidaaágl tanfolyam néptanítók 
Mámára. A földmivelésügyi miniszter a 
gazdasági ismétlő iskolák vezetésére hiva­
tott néptanítók gazdasági kiképzésére julius 
15-től augusztus 10 ig az algyógyi, adai, 
békéscsabai, breznóbányai, csákovári, Csík­
szeredái, hódmezővásárhelyi, jászberényi, 
karcagi, kecskeméti, komáromi, lugosi, 
nagyszentmiklósi, rimaszombati, szentim- 
rei, szilágysomlyói és szabadkai földmives- 
iskolán husz-husz, összesen 340 néptanító 
számára négyhetes mezőgazdasági tanfo­
lyamot rendez. E tanfolyamra felveendő 
minden egyes néptanító 100 korona álta­
lányban részesül, a melyből az útiköltsé­
get, ellátást, szóval minden költséget fedez, 
nie kell. A tanfolyamokra tényleg alkal­
mazásban lévő oly néptanítókat vesznek 
fel, akik mezőgazdasági tanfolyamon még

„A legfurcsább azonban még csak ez­
után következik Amikor ugyanis felbon­
tottuk a fiatal medvét, gyomrában egészen 
hasonló órát találtunk, mint az anyja 
gyomrában, csak hogy aránylag kisebb 
volt. Ez az óra is járt és jelezte a dátu­
mot : 1906. augusztus 13-ikán este 7 óra! 
Ez az óra az, melyet magamnál hordok s 
mely az Önök kezeiben volt, uraim, mig 
az öreg medve gyomrában talált órámat 

- odahaza tartom. De im, megérkeztem Jó 
éjszakát uraim s szerencsés utatl“

Még soká robogott a vonat patakokon, 
folyókon, mezőkön, réteken át, állomások 
és őrházak mellett s még soká ült a ke­
délyes kis bankár a sarokülésben. De nem 
gondolt sem Oroszországra, sem a kubai 
felkelésre, hanem csak — az Erdély határán 
levő vadászeldorádóra I

nem vettek részt. A fölvétetni kívánó taní­
tóknak illetékes tanfelügyelöségeiknel kell 
jelentkezniük.

— A romániai vetések állása. Romániából 
az egész országból a legrosszabb hirek 
jönnek a vetések állásáról. Az állatoknak 
nincs mit enni a szárazság folytán. Hosszú 
évek óta ilyen rossz kilátások nem voltak 
mint az idén, azért magyarságunk jól teszi, 
ha már most megkezdi a legszigorúbb ta­
karékosságot, hogy majd, ha a kedvezőt­
len viszonyok folytán beáll a nagy drága­
ság, legyen miből pótolni azt.

— II akar honvéd állatorvos lenni V A 
honvédelmi miniszter pályázati hirdetményt 
bocsátott ki, mellyel a budapesti állator­
vosi akadémiával kapcsolatban szervezett 
honvéd állatorvosi tanfolyamra hirdet pá­
lyázatot. Az akadémián való kiképzés, élel­
mezés, lakás stb. kölségeit teljesen a hon­
védelmi tárcza fedezi s ezért a honvéd ál­
latorvosi pálya különösen szegénysorsu ta­
nulóknak, nagyon ajánlatos.

— Utalási kodvesmények Pécsre. A ke 
reskedelemügyi miniszter a pécsi kiállításra 
utazóknak minden nagyobb állomásról azon 
kedvezményt engedélyezte, hogy az ala­
csonyabb kocsiosztályra váltott jegyen ma­
gasabb kocsiosztályban utazhatnak. Ezen 
rendeletet most léptetik életbe.

— Uj bank Ssamosnjvárt. Szamosujvárt 
mozgalom indult meg néhány héttel eze­
lőtt egy uj pénzintézet létesítése érdeké-t 
ben. A mozgalom eredményre is vezetett 
mer^, — mint onnan Írják — az uj bank 
létesítésének előfeltételei kellőképen biz­
tosítva lettek. Az uj bank 200.000 korona 
alaptőkével alakul ; az alapításban részt- 
vesznek a város legelőkelőbb kereskedői 
és iparosai.

— Fegyvergyakorlat alól felmentett mun­
kások. A mezei munka tudvalevőleg most 
a legsürgősebb, ezért valóságos csapásként 
hat a mezőgazdasági munkásoknak kato­
nai szolgálatra való behívása. A hadügyi 
vezetőség figyelemmel is volt erre a kö­
rülményre, mert elrendelte az összes had­
kiegészítő parancsnokságoknak, hogy a 
mezőgazdasági munkásokat, akiket fegy­
vergyakorlatra behívtak, a munka tarta­
mára szabadságolják.

— Az erdélyi nagygyakorlatok. Az er­
délyi XlI-ik hadtest nagygyakorlatai az 
idén Vízakna, Balázsfalva, Dicsőszentmár- 
ton környékén folynak le. A nagygyakorlat 
jun. végén kezdődik. A kolozsvári állomá­
sozó 62, 51, 63-ik közös, 21-ik honvéd 
ezred Kolozsvárt állomásozó zászlóaljai, 
valamint a tüzérség junius 25-én indul el 
Kolozsvárról a nagygyakorlatra. A lefuvás 
Vízaknán lesz szeptember 8-án.

— Románia kizárta az Idegen munkáso­
kat. A kormány megtiltotta, hogy Romá- 

, niába a f. évben gazdasági munkák telje­
sítésére külföldi munkások alkalmaztassa 
nak, illetve ily czélból külföldi munkások 
oda behozassanak. A gazdasági munka 
keresése, illetve teljesítése végett Romá­
niába útra ne keljenek, mert a határon a 
román hatóságok átbocsátani nem fogják, 
s ha mégis sikerülne a határon átjutniok, 
az ottani munkaadóknál alkalmazást nem 
kaphatnak.
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— Székely kiállítás Sepsiszentgyörgyön. 
Az Erdélyi Gazdasági Egyesület kezdésére 
Darányi földmivelésügyi miniszter erkölcsi 
és anyagi támogatásával az Erdélyi Gaz­
dasági Egyesület, a marosvásárhelyi 
kely Kirendeltség, a székely megyék 
dasági egyesületei, Háromszékmegye 
dasági bizottsága, a Székely Nemzeti 
zeum, a Székely Társaságok, a Budapesti 
Székely Egyesület Sepsiszentgyörgyön szé­
kely kiállítást rendeznek. A kiállítás meg­
nyitása szept. 29-én lesz A kiállítás a 
következő öt osztályra oszlik: 1. Állatki- 
állitás és vásár. 2. Termény és termékki­
állítás 3. Gyümölcskiállitás. 4. Gazdasági 
és háztartási gépkiállítás és vásár. 5. Nép­
rajzi és háziipari tárgyak, természeti kin­
csek osztálya.

— A hű alkalmazottak juat almazás a A 
kereskedelemügyi miniszter módot kíván 
nyújtani arra, hogy a kereskedelmi alkal­
mazottak buzgalmát fokozza. Ezért a ke­
reskedelmi és iparkamarákhoz leiratot in­
tézett, melyben tudatja a kamarákkal, hogy 
a legalább 15 év óta egy helyen szolgáló 
és kiváló ügybuzgalmat tanúsító kereske­
delmi alkalmazottakat pénzjutalomban, 
illetve elismerésben óhajtja részésiteni. A 
kolozsvári kereskedelmi és iparkamara most 
fölszólitást intézett a feltételek ismertetésé­
vel a kereskedelmi alkalmazottak főnökei­
hez, hogy alkalmazottaik megjutalmazása 
tárgyában kérésükkel forduljanak a kama­
rához, mely aztán megteszi a további lé­
péseket.

— A kolozsvári kereskedelmi és iparka­
marához újabban a következő pályázati 
hirdetmények érkeztek: Kereskedelemügyi 
m. kir. minisztériumtól: A lúgos— orsovai 
állami közút 74—75 km szakaszán újjá­
építendő torgovai Temes hid alépítményi 
és vasfelszerkezeti munkáira 22975 K. 33 
költség összeg keretében. Pályázati határ­
idő 1907. julius 10. Az ide vonatkozó 
pályázati feltételek az iparkamara irodájá­
ban a hivatalos órák alatt betekinthetők.

Szám 329—1907. vhtó.
Árverési hirdetmény

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 
LX. t. c. 102 § a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a kolozsvári kir. törvszék
1906 évi 15723 számú végzése következ­
tében Báró Petrichevich Horváth Kálmán 
javára Oltyán Tódor és társai ellen 3:07 
K 94 f. s jár. erejéig 1907 évi április hó 
12-én foganatosított kielégitési végrehajtás 
utján lefoglalt és 970 K-ra becsült követ­
kező ingóságok, u. m. : 1. Lázár Péternél 
1 tehén borjúval, igás marhaszekér. — II. 
Bán Juon az Irimiaénál deszkaistálló és 
marhaszekér — III. Bács Jószipnál 1 tinó, 
deszkaistálló, csőstörökbuza, törökbuza- 
kas és széna. IV. PapZachariánál 1 tehén, 
marhaszekér, baromistálló és 2 malac nyil­
vános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a mocsi kir. jbiróság
1907 évi V. 15/2 számú végzése folytán 
3807 K 94 f tőkekövetelés, ennek 1905 évi 
szeptember hó 18-ik napjától járó 5% ka­
matai és eddig összesen 556 K 59 f-ben 
biróilag már megállapított költségek ere­
jéig, Nemeszsukon végrehajtást szenvedet­
tek lakásán 1907 évi junius hó 18 ik nap 
jának d e 11 órája határidőül kitüzetik és 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin­
tett ingóságok az 1881 évi LX. t. c. 107 
és 108 §-ai értelmében készpénzfizetés 
mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség 
esetén becsáron alul is el fognák adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságo­
kat mások is le éS felülfoglaltatták és 

azokra kielégitési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881 évi La. t. c. 120 §. értel­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Mocson, 1907 évi junius hó 1-ső 
napján.

Ferenczy István, 
kir bir. végrehajtó.

Sz. 366 1907. vhtó
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 évi 
LX. t. c 102 §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a mocsi kir. jbiróságnak
1906. évi Sp. 1. 460/3 számú végzése kö­
vetkeztében Dr. Hajdú Dezső ügyvéd ál­
tal képviselt Tóbiás János javára, Csőgőr 
Károly ellen 200 K s jár. ereiéig 1906 évi 
november hó 27-én foganatosított kielégi­
tési végrehajtás utján felülfoglalt és 3410 
K ra becsült következő ingóságok, u. m.: 
szobabútorok, benzin motor cséplőv°l és 
szijjal nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a mocsi kir. jbiróság
1907. évi V. 237/2. számú végzése folytán 
200 K tőkekövetelés, 100 K után 1906 
március hó 1-től és 100 K után 1906 évi 
október hó 1 napjától járó 5% kamatai, 
1/3o-/o váltódij és eddig összesen 93 K 72 fii­
ben biróilag már megállapított költségek 
erejéig Nagvsármáson, végrehajtást szen­
vedett lakásán leendő eszközlésére 1907 
évi junius hó 24 ik napiénak d n. 2 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szán­
dékozók ezennel oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX. t-c. 107 és 108 § ai értel­
mében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet 
Ígérőnek, szükség esetén becsárpn ájul is 
elfognak adatni

Amennyiben a? elárverezendő ingóságo­
kat mások is le és felülfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
ezen árverés az 1881. évi LX. t-c. 120 §. 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Mocson, 1907. évi junius hó 7-ik 
napján.

Ferenczy István,
kir. bir. végrehajtó.

Szám 1227—1907 tkvi
Árverés! hirdetményi kivonat.

A mocsi kir- jbiróság, mint tkvi ható­
ság közhírré teszi, hogy Dr. Moldován 
Viktor ügyvéd által képviselt Kopreán Ár- 
témia katonai lakosnak Moldován Stefán 
Lui Vaszilia katonai lakos elleni 48 korona 
tőkekövetelés és jár, iránti végrehajtás 
ügyében a kivárj kir. törvényszék á 
mocsi kir. jbiróság területén levő Katona 

Ne higyje el, hanem győződjék meg róla,
hogy van cég, 
ahol hihetetlen 
olcsón, (értsd: 
nem a minőség 
rovására olcsón) 
vásárolhat és 

zárolhat:

első minőségű, selyem szitaszövetet, keveretlen tiszta 
gépkenő-olajat, henger- és kenő olajat, eredeti „Úszó“ 
- - kocsikenőcsöt, surlódásmentesitő tömítőanyagokat, - 
szerelvényeket, malomszerszámokat, eszközöket, vas- 
-------részeket, modern közlőmüveket, szíjakat.

Ez a cég :

Schvarcz József és Tarsa
műszaki iroda és raktár. Gépszij-gyár.

BUDAPEST, V., Váci-körut 26. Szám

ja JI >1M'

Nyomatott Adi Árpád könyvnyomdájában Mafos-Vásárhélyt.

község határán fekvő és a katonai 107 
sztikvben A f 7 rdsz. 260, 260a/2, hrszu 
egész ház és kertre 435 korona, a 10 rdsz, 
1245/1, 1246, 1247/3 hrszu egész szántó 
és kaszálóra 503 norona és a 11 rdsz. 
alatt felvett közös lege'őbeli illetményre 
113 korona mint ezennel megállapított ki­
kiáltási árban az árverést elrendelte és 
hogy a fermtebb megjelölt ingatlan az 
1907. évi junius hó 21 ik napjának d e. 10 
Órakor Katona községben a községházánál 
megtartandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási áron alul is eladatni 
fog.

Árverezni szándékozók tartoznak min­
den egyes ingatlan fennirt becsárának 
10% készpénzben vagy óvadékképes ér­
tékpapírban a kiküldött kezéhez letenni 
vagy az 1881 : évi LX. t. ez. 170 § a ér­
telmében a bánatpénznek a bíróságnál elő- 
leges elhelyezéséről szabályszerű elismer­
vényt átszolgáltatni.

A kir. jbiróság, mint tkvi hatóság, 
Mocs, 1907. évi április hó 2.

Tordal Sándor
kir. jbiró.

i AGRARIAi

Benzinmotorok
Benzincséplők
Malomberendezések stb.
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Kérjen minden gazda

IKjT árjegyzéket
Levélczim:
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